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       ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

 

Θέμα: «Εξέλιξη έργου ανάπτυξης δικτύου υπερ-υψηλών ταχυτήτων (δίκτυο οπτικών ινών) στο 

Ηράκλειο Κρήτης». 
 
Από το 2017 η Wind ανακοίνωσε τη δέσμευσή της, να συνεισφέρει σημαντικά στον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της χώρας, μέσα από την ανάπτυξη δικτύων και υποδομών υπέρ-υψηλών 
ταχυτήτων, καταθέτοντας πλήρες επενδυτικό πλάνο για δίκτυο οπτικών ινών  (FFTx) στην Εθνική 
Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ). 
Ο επενδυτικός σχεδιασμός υλοποιήθηκε στο πλαίσιο διαγωνιστικής διαδικασίας του κανονισμού 

«Vectoring», η οποία θα καθόριζε τον οδικό χάρτη για την ψηφιακή αναβάθμιση της χώρας.  
Στο πλάνο της Wind παρουσιάστηκαν αναλυτικά οι γεωγραφικές περιοχές, στις οποίες θα 
αναπτύσσονταν καινοτόμες τεχνολογίες για ευρυζωνικές ταχύτητες, οι οποίες θα ξεκινούσαν από τα 
100Μbps και θα έφταναν  το 1Gbps. Σύμφωνα με το σχεδιασμό που είχε ανακοινωθεί, θα 

δημιουργούνταν 500.000 γραμμές σε επιλεγμένες γεωγραφικές περιοχές, μεταξύ των οποίων η Νέα 
Σμύρνη, η Καλλιθέα, η Δυτική Αττική, η Λάρισα και το Ηράκλειο Κρήτης.  
 
Το δίκτυο οπτικών ινών στις περιοχές κάλυψης θα αξιοποιούσε, σύμφωνα με το σχεδιασμό του 

2017, τρεις διαφορετικές τεχνολογίες. Την Fiber to the Curb (FttC): τοποθέτηση ίνας μέχρι την 
καμπίνα (ΚΑΦΑΟ), όπου μετά η υπηρεσία δίνεται με το υπάρχον καλώδιο χαλκού ως τον τελικό 
χρήστη. Την Fiber to the Building (FttΒ): τοποθέτηση οπτικής ίνας μέχρι το κτίριο, όπου μετά η 
υπηρεσία δίνεται με τον υπάρχοντα χαλκό από το ισόγειο ως το κάθε σπίτι. Και την Fiber to the 

Home (FttH): τοποθέτηση οπτικής ίνας μέχρι το σπίτι και τον τελικό χρήστη. 
 
Mε δεδομένη τη σημασία της ανάπτυξης νέων δικτύων, τα οποία θα συμβάλλουν στην αύξηση της 
παραγωγικότητας πολιτών και επιχειρήσεων. 

Επειδή ακόμα και στο κέντρο της πόλης του Ηρακλείου, χιλιάδες χρήστες, ιδιοκτήτες επιχειρήσεων 
αλλά και οικιακοί καταναλωτές αντιμετωπίζουν αδυναμία σύνδεσης με ευρυζωνικό δίκτυο, γεγονός 

που επιβαρύνει την καθημερινή τους λειτουργία (σύνδεση μηχανημάτων POS, ERPs, 
απομακρυσμένη παρακολούθηση, παρακολούθηση μαθημάτων κτλ). 

Επειδή η ταχύτητα σύνδεσης στο Ηράκλειο παρουσιάζει μεγάλες διακυμάνσεις, παραμένοντας κατά 
μέσο όρο στα 24Mbps. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία υλοποίησης του συγκεκριμένου έργου στην πόλη του 

Ηρακλείου; Ποιο είναι το συγκεκριμένο ποσοστό του έργου που έχει υλοποιηθεί σήμερα και 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής του; 

2. Σύμφωνα με τα παραπάνω ποιες από τις τρεις τεχνολογίες έχουν αναπτυχθεί στο Ηράκλειο και 

σε ποιο βαθμό; 
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3. Ποιο είναι το ποσοστό των φορέων του Δημοσίου που έχει συνδεθεί με το δίκτυο των οπτικών 

ινών στο Ηράκλειο, μέσα από την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου, για την ανάπτυξη των δικτύων σε όλη την 

Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, με δεδομένη και την εξέλιξη του έργου Ultra-

FastBroadband (UFBB) συνολικού προϋπολογισμού 884 εκατ. για τη δημιουργία δικτύων 

οπτικών ινών σε ημιαστικές και αγροτικές περιοχές που ανακοινώθηκε από το Υπουργείο 

σας, τον Ιούνιο του 2023; 
 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




